

文／小格子 圖／Kim

同承生命之恩—— 他比你軟弱

一方的軟弱需要另一方的幫補，尤其是在屬靈生命要枯萎時，記得趕緊帶另一半向天上的真神掛急診，求神給一劑強心針！

你們作丈夫的，也要按情理和妻子同住；因她比你軟弱，與你一同承受生命之恩的，所以要敬重她。這樣，便叫你們的禱告沒有阻礙（彼前三7）。

2012年9月，有一天回家後，太太跟我說她今天去幫我辦事情時，一小段公車的路程就上下車好幾次，因為坐上密閉空間的車廂，她就會牙齒打架、心跳加速，十分的不舒服，所以只能先下車休息，等好一點再繼續搭公車。

我聽了不以為意，因為她的心臟有二尖瓣脫垂的問題，又是敏感體質，空氣太差的地方就會讓她不舒服。對於這些小疼痛，我早已司空見慣，因此反而笑她全身從頭到腳都壞光了，應該好好進場檢查一番！當然，心裡也是希望藉機刺激她，希望她能正視自己身體上的毛病，好好去維修一下。畢竟我們兩個都希望神賜的生命之恩可以一起享受久一點，有多一點機會來享用勞碌所得的分！

在你一生虛空的年日，就是神賜你在日光之下虛空的年日，當同你所愛的妻，快活度日。因為那是你生前在日光之下勞碌的事上所得的分（傳九9）。

2012年10月，一個星期天晚上，我們全家從中部遊玩回來，開車到三義時，太太忽然說她不舒服，我趕緊下三義交流道，想停車讓她休息一下。結果因晚上視線不佳，一個判斷錯誤，不小心又開回高速公路。太太一路上很不舒服，頭痛欲裂、心跳加速，且身體會不自主地抖動，看起來狀況很不好。

藝文
專欄

心派生活



好不容易撐到了頭份交流道，時間已是晚上10點左右，店家幾乎都關門了。我將車子停在路旁，讓太太稍微休息、補充水分，看看症狀會不會減緩些。這時的她，已沒什麼力氣說話，孩子們則在後座睡的睡，發呆的發呆。我問太太要去新竹或林口的醫院就醫嗎？她搖搖頭，言明想直接回家休息。後來吃了止痛藥，休息了一陣子，終於覺得好些，有體力可以勉強應付上路了。

原本約兩個半小時的車程，因為這場意外，共花了三個多小時才到家。感謝主，回家後趕緊上床休息，一切似乎都沒事了！這是我當丈夫的疏忽，沒有留意到太太這樣的症狀是最近才出現的，未特別將她肉體的軟弱放在心上！

2012年12月，一個星期六晚上，蒙神的安排，小孩剛好寄宿在親戚家，我們夫妻倆想說有一個沒有小孩吵的夜晚也不錯，正當準備就寢時，太太說身體又開始不自主地抖動了，感覺就跟一個多月前發生的狀況一樣。我知道她的個性，不到最後關頭是不會點頭去看醫生的，這讓我想到《雅歌》裡，新娘對新郎的一段話：「耶路撒冷的眾女子啊，我指著羚羊或田野的母鹿囑咐你們：不要驚動、不要叫醒我所親愛的，等她自己情願」（歌二7）。我尊重她的選擇，即使她的決定對身體有害，那也是我與她情願接受的後果。我們便一起禱告，求神幫助指引。

到了深夜一點多，我幾乎已入眠，忽然間太太又從床上坐起身，看起來似乎很痛苦的樣子，我再次問她是否要去就診？她點頭了！顯然真的是非常不舒服。我不知她身體遇到了什麼問題，只能交託給神。攙扶著她去搭計程車，此時她已經不太說得出話，身體不停地抖動且冰冷。

老實說，我心裡若不害怕是騙人的，這是我第一次陪她進急診室，之前曾有一次帶太太就醫，卻因為要回家照顧小孩，只能送她到醫院門口，讓她自己走進急診室，而這次，蒙神的安排，有了陪伴她的機會。

打了止痛針後，又做了些例行性檢查，醫生初步診斷是她缺少很多像鈉、鉀、鐵等營養素。經過了一番折騰，太太明顯累了，然而感謝主，當夜還可以行走回家。

回到家已是深夜三點多，終於可以就寢了！我和太太開玩笑說：駝鳥的頭總算出土了！因為以前常說她是駝鳥心態，不到最後一刻絕不面對自己身體的問題，雖然我知道她身體的問題還會持續下去，但感謝神的是，她慢慢肯面對自己的問題，而我也因此更留意到她比我軟弱，除了等她自己情願，我應該多一點實質的關心！

還記得2010年7月時，一個星期五晚上，我回到家倒頭就睡，難得發燒了！超過39度高溫，一整晚頻尿如廁多次。我想神

必會看顧祂的子民，因此隔天早上雖然無法守安息日，仍舊待在床上休息，不想去看醫生，結果到了中午，上廁所時竟發現有血尿，讓原本想倚靠神的信心瞬間崩潰，因為這是從小到大第一次尿出血塊，而且如廁時尿道也越來越刺痛。驚恐打擊了小信的我，馬上勉強自己在發燒且大熱天的情況下，緩慢地移動到附近的小診所看病。

沒想到診所醫生聽了我的病情後，馬上說要把掛號費退給我。天啊！第一次遇到掛號費被退還的窘境，我想倚靠的醫生竟然不做我的生意。原來，診所內沒有足夠的儀器來判斷用何種抗生素殺掉我感染的病毒，因此叫我趕緊去大醫院檢查。

當下我因身心疲累也慌了，腦海想到的就是，叫太太趕緊回家陪我去醫院掛急診。因為怕自己憋不住頻尿，太太給了我一片衛生棉，就這樣在另一半的陪伴下，我第一次掛急診、第一次用衛生棉，衛生棉上都是我尿出來的血塊。

感謝神！在神的看顧下，隔天尿道發炎就控制住了。雖然十分疼痛難忍，卻也體驗到肉體的軟弱，更謝謝神賜我另一半來陪伴安慰。儘管肉體疼痛，內心卻是平靜的。也因此想起太太是比我軟弱的，多少次她承受肉體之痛時，我卻無法做到感同身受……。自結婚以來，我以為理性男兒漸漸偏向感性了，但這時我才發現，自己的感性仍然不

足，無法完全感受到妻子的軟弱，這是作丈夫的我，還需要多多學習的功課。

「因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。當時夫妻二人赤身露體，並不羞恥」（創二24-25）。夫妻兩人不但成為一體，更是坦誠相見，怎麼會看不到對方的軟弱呢？不過就是太專注在自己身上，忘了多看看對方，多給對方一點說話的時間。

其實，丈夫與妻子都有軟弱的時候，不論是在肉體或靈性上，既然神要兩人一同承受生命之恩，自然互相扶持就是維繫雙方生命相當重要的祕訣，一方的軟弱需要另一方的幫補，就像基督耶穌擔當我們的軟弱一樣。尤其是在屬靈生命要枯萎時，記得趕緊帶另一半向天上的真神掛急診，求神給一劑強心針，好讓屬靈的生命能夠繼續維持，莫要等到生命流逝時，才悔不當初。

用心關懷她（他）的需要，剛強的擔當軟弱者的軟弱！畢竟人生只有一次，另一半就只有一個！

